

Журнал «Знамя»

Орган Томского Горкома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета Цена № 5 коп.

СТЕНГАЗЕТЫ И ПРОФОРГАНИЗАЦИИ МОГУТ И ДОЛЖНЫ ОБЕСПЕЧИТЬ УСПЕХ УДАРНОЙ ДЕКАДЫ

Зареский в дирекции ж. д. срывают мобилизацию средств

Немедленно собрать и очистить все посевное зерно

Триеры должны работать круглые сутки

Томский сбор семенных фондов в Томском районе еще неудовлетворителен. На 8 апреля по району было собрано в среднем лишь 80 процентов семян. Если старые колхозы обеспечат посевную площадь семенами на 90 проц, то вновь организуемые колхозы в подавляющем большинстве обобседают семена черепашьими темпами.

Ничего не может быть оправдан в весьма медленный сбор оперативных паракосовенных семенных фондов в единоличном секторе. Последним засеяно всего лишь 70 проц.

Нельзя терять ни одного дня с мобилизацией семенных материалов. Надо рьяно уделить по самостийным оппортунистическим настроениям отдельных сельских советов и уполномоченных горсовета, неслучайно бездействующих в отношении сбора семенных фондов.

Семена для весеннего сева должны быть немедленно мобилизованы на месте. Вновь организуемые колхозы должны обеспечить своим семенам своевременную и полную посевную площадь. К не желающим обеспечить семена колхозникам необходимо принять все меры общественного воздействия вплоть до исключения таких же колхозников из колхозов.

Тем, где развернута широкая массовая работа, колхозники бедняки и середняки - единоличники на только совместно собирают семенные фонды, но их уже и отсортировали. Так, в стухаринском сельсовете Томского района, задание по засевке семян выполнено в размере 185 проц.

Наряду с сельскими советами и колхозами, готовящимися к весенней севу по-боевому, имеются безответственно относящиеся к подготовке второй половины весны. Отдельные сельские советы, а иногда и уполномоченные горсовета рыва винают махрово оппортунистиче ские настроения, заявляя о том, что «нет семян».



Выгрузка посевного зерна на Краснодарский районной базе.

В поход за технику ПРИМЕНЕНИЕ ЦЕННЫХ ИЗОБРЕТЕНИЙ И ОПЫТОВ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ ПОДНИМЕТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА В КОЛХОЗАХ

КАЖДЫЙ КОЛХОЗ И КОЛХОЗНИК ДОЛЖНЫ ДРАТЬСЯ ЗА ОВЛАДЕНИЕ ТЕХНИКОЙ

Предложение тов. Мезит, с-х арт. (птичий помет, пчелная зола, «Трактор» (Фр. Зн.) № 76) должно быть подхвачено всеми совхозами и колхозами района. Рационализация труда, использование изобретений и обмен опытом — залог увеличения производительности труда и закрепления успехов коллективизации. Для проведения рационализаторской работы, выявления изобретательства и учета массового опыта следует немедленно организовать бригады опытных рационализаторов, которые уже должны использовать уже учтенный опыт и выявленные изобретения и в план своих работ в первую очередь включить проработку и способ использования следующих изобретений:

1. Широкое применение нового способа посадки картофеля под маркер-бороздник изобретения с-х арт. «Заветы Ильича», д. «Фириньшиковой». Это изобретение повышает урожай на 20 проц, и уменьшает затраты труда на 15 проц. В одном Томском районе этот способ может дать лишь 3 тысячи тонн картофеля. Подробное описание изобретения издается в листовкой райко и будет расслано по районам.
2. Способ посева турнепса вместе с семеном рядовой выелкой (вазом ручного сева бутылкой или планшетом) дает экономно высева семян на 60 проц и сокращает труд на 25 проц. Этот способ, изобретения с-х арт. «Заветы Ильича» и с-х арт. «Новый Труд» — дор. Олгова, дает возможность удвоить посевную площадь турнепса при наличии в районе семян.
3. Весеннее укрытие соломой после посева ячменя по опыту с-х арт. «Путь Ленина» (Калтай) и тооца «Шаргиаза» (Ковова) в иные годы спасает урожай от гибели (вредителей, засухи и повреждений вредными насекомыми), а обычно повышает урожай на 10—15 проц.
4. Использование на удобрение огородов и картофеля местных удоб

ВАЖНЫЕ ИЗОБРЕТЕНИЯ МОРОЗОВА

Зам. директора Томской авиальной станции которого заменяет 15—20 рабочих, — конст. т. Морозов, изготовлены при содействии горсовета модели следующих приспособлений для механизации работ:

1. Маркер-бороздник, изобретения колхозниками с-х арт. Заветы Ильича (д. Чернылаиновой).
2. Заводчик для заделки картофеля после посадки маркером — бороздником, — конструкция тов. Морозова.
3. Эти орудия по опыту колхозов, обеспечивают повышение урожайности картофеля минимум на 20 проц, и сокращают труд на 18—20 проц.
4. Сенюконики на пару лошадей, применение которой заменит до 15-ти рабочих, — конструкция тов. Морозова.
5. Заводчик для метки сева в стога и уборки семян при молотке хлеба, при

Стенгазеты — на службу ударной декады

На состоявшемся совещании работников по вопросу мобилизации средств выяснилось, что некоторые организации г. Томска все еще не пришли к должному значению займа. В 20-е матери и ребенка еще не выданы закрепительные талоны 3 займа индустриализации. В столовой ЦРМ № 3 то же самое. По городу выданы закрепительные талоны займа «Пятилетка в четыре года» на 10 тыс. руб.

Совещание высказалось о необходимости популяризации розагитки через стенгазеты. Существенные также приняло ряд практических мер по мобилизации средств, в частности решено, чтобы под руководством рядовых «Кр. Зн.» сделать налет райкомов на учреждения с целью выяснения выдачи закрепительных талонов и результатов налета помещать в стенгазеты.

Совещание считает необходимым рассмотреть содействие комсому по выладе, выходящая в стенгазете вопрос о дорожном выкупе займа путем расширения и обхода пехов комсомольцами для вербовки дорожников же лопаток дорожно выкупить облигации передавая этот список в бухгалтерию для оформления вычетов на зарплату, то же самое в отношении выладе освещая общее число вкладчиков и сумму для чего договориться с бухгалтерией о даче этих сведений, после чего организовать соревнование цеха с цехом и т. д.

Совещание осудило поступки некоторых рядовых нарушающих принцип тайны выладе, которые требовали от бухгалтера сведения о сумме выладе отдельного вкладчика.

Степгазеты должны в первую очередь сыграть организаторскую роль в деле мобилизации средств. Показом лучших и разоблачением рядовых стенгазеты должны добиваться лучших показателей в своей работе.

Г-нов.

Профсоюзы, лицом к мобилизации средств

Третий решающий год требует еще больших вложений в наше социалистическое строительство. Для этого делу мобилизации средств надо уделять самое серьезное внимание.

Прошедший ударный месяцник, не оправдав своего названия. Постановленные задачи по мобилизации средств в этом месячнике не выполнены.

В дни штурмовой декады в деле мобилизации средств, которая будет проводиться с 5 по 15 апреля, мы должны покрыть пробелы первого штурма и выполнить 50 проц. второго.

На собраниях ФЭК и комсомод, состоявшихся в Малом зале Дворца труда — был заслушан доклад о мобилизации средств. Собрание единогласно постановило: в декаду штурма все ФЭК, МК и комсомод должны повернуться лицом к мобилизации средств.

Одернуть оппортуниста!

Слабую работу по кооперированию вторых членов семьи мы не раз отмечали. Но чем же объяснить такое положение, что во многих организациях не охвачены кооперацией семьи, а в общем сотни членов семей.

Это явление в результате бездеятельности и неповоротливости местных комитетов и непорядочности. Они не используют социалистического соревнования и ударничества, не берут на общественный буксир отстающих.

Например, местный комитет дирекции ж. д. из 944 служащих вторых членов семьи вовлек в кооперацию только 187. Контрольная цифра по разным вкладам в 48,84 руб. выполнена на 81 проц.

Местом по главе тов. Баранного не имеет даже никакого учета кооперирования.

— Я уже думал все кончилось, стал дела — недоумеваю от ответа тов. Зареской когда мы его спросили о ходе мобилизации средств.

По его выходке, все спокойно, все кончилось!

Такое отношение к важнейшей работе может быть горьким в работе профорганизации, а тем более в МК ж. д.

Не допускать срыва контрактации яровых

По Томскому району в 1 апр. было заключено контрактов пшеницы лишь 16 га, вместо 4928. Контрактация осыпалась в 392 га, вместо 6807 га. Еще хуже обстоит дело с другими культурами.

В результате план контрактации выполнен по району лишь на 3 проц. Объясняются такие позорные темпы не только неповоротливостью сельсоветов и уполномоченных лиц и сыпкой гор50 и райкомхозов. Купачество этим пользуется, развращает бабскую агитацию против контрактации, пытается ее сорвать.

В д. Озеробряжковой на общих собраниях слышались такие кулацкие реплики:

— Еще не посеяли, что же говорить о контрактации.

В писаревском и сухореченском сельсоветах контрактация совсем не проведена.

В неплохом сельсовете члены его воддержались от голосования при проработке вопроса контрактации.

Все это заставляет бить тревогу за успешный ход контрактации.

ХРОНИКА ПОСЕВНОЙ.

— Милоновский сельсовет сократил план сева, вместо 500 га, приняв только 300

— РайККОВ собрал только 46 проц. семенной севу. За заальность поспешно объявлен выговор председателю райККОВ.

— Милоновский ККОВ имеет 55 центнеров по выладековой семенной севу.

— Комсомольский ККОВ имеет большую задолженность по семенной севу, утерял списки должников.

— Киревский и зардальковский ККОВ совершенно не собирают семе

Равняться по леспрому хозовцам, первыполнившим задание

Коллектив Томского леспрохоза задание по сбору пахвых заносов в 300 руб., собрал—750 руб. Задание таким образом поныто на 250 проц. Кроме этого кооперировано вторых членов семей 15 человек, вербовка продолжается и будет доведена до 100 проц. всех сотрудников. Вызваны коллективы: «Металлист», Шахтстрой Анорт, Сибенал, Сибторг, фабрику «Сибирь», драмзавод, детню миссию, Кудуб, Союзхлоп и другие организации задания на апрель выполнить с превышением.

Июнорг Хандун.

К конкурсу

9 марта мы писали, что бригады, комсомы, уполномоченные за лучшую работу по мобилизации средств будут премированы. Сейчас утверждено ири конкурса в составе: зампределателя горсовета тов. Семонен, предпродфинотдел — Шахнович и зав. агитмасоветом горкома ВКП(б) тов. Абрамсон

Все материалы характеризующие работу коллективов, бригад и комсомод, ири надлежит направлять в горФО, Дворец Труда, комната № 50Ф, чтобы вна конкурсу по мобилиза

Подъемом социалистического соревнования и ударничества добьемся ускорения темпов в подготовке кадров

ЗА ЛУЧШУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ АКАДЕМРАБОТЫ

Всесоюзное производственное радио совместно с органами центральных городов, организованное газетой «Ба Индустриализации» ожидает методы скорейшего завершения реформы вузов и разрешения проблемы кадров. Ряд институтов: Москва, Ленинград, Харьков. Две пропущены: обобщаются опытом в реализации решений ЦК ВКП(б) по тем основным вопросам.

Особенно интересен вопрос об организации академической студенческой.

Московский машиностроительный институт высказывает за такую организацию студбригад, в которой студенты академически сильные и слабые распределялись бы поровну, т. е. организацию, которая проведется в наших вузах.

В противовес этому Военно-воздушная академия СССР выдвигает другую организацию, где студенты академически сильные составляли одни бригады, академически слабые другие.

Результат получается такой: Нормальная группа военно-воздушной академии — 12 чел. Каждая группа разбирается по вышеуказанному принципу на бригады по 3 или 4 чел. Академически хороших студенты академии совершенно не имеют, и если срок окончания установлен 3 года 6 месяцев, то сильные бригады вносятся в 3 года 1 мес. Скорее же 3 года 6 мес. является максимальным для самой слабой бригады. Это будет понятно, если посмотреть как же протекает работа таких бригад. Очевидно, что сильные бригады, состоящие из студентов теоретически больше подготовились к экзаменам, но всем преподавателям минимально неспешно консультируя профессора или преподавателя и у последних отвечает больше времени для работы со слабыми бригадами. Такая организация бригад дает бесспорно более лучшие результаты, чем академическая.

Во-первых: экономится больше средства т. е. срок окончания безубыточно сокращается.

Во-вторых: бригады более слабые имеют полную возможность в незначительный срок подтянуться, т. е. преподаватель уделяет им максимум внимания.

В-третьих: не будет задержки в работе более сильных бригад, что способствует быстрейшему окончанию учебы и тем самым разрешению проблемы кадров.

В четвертых: преподавательский состав максимально используется т. е. чего сейчас мы сказать не можем такого рода бригады действительно могут проделать в день сопоставимое и ударничества. Тут имеются для этого все условия.

Качество, профессорско-преподавательскому составу и студентам, в работе больше т. е. разнохарактерность бригад в группе создает дополнительную разработку отдельных заданий для них, по этому бороться не следует.

Следует отметить, что Военно-воздушная академия ЦОС занимает первое место по реализации репеший годового плана ЦК ВКП(б) и ее опыт вполне заслуживает нам примером. Этот вопрос необходимо сейчас же почитать; проверить какие результаты он дает у нас и сделать определенный вывод о создании такого рода бригад в наших институтах.

Студент Сибиртина В. Тарасов.



Бригада студентов Сиб. ульгольного института за работой.



Ударники Сибирского ульгольного института за изучением теодолита в геодезической лаборатории.

ИНСТИТУТ УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ВРАЧЕЙ—НА ПОМОЩЬ КУЗБАССУ

(Из обследования бригады стеногазет).

Прежде всего институт готовит для Кузбасса—врачей специалистов: врачей ОЗД и П—8 ч охматла—25 человек, врачей лаборантов—9 чел. врачей узкой специальности—26 человек. Кроме того институт имеет подготовленные курсы для врачей пунктов первой помощи 20 человек, и сапроветов—5 человек.

Планы программы готовы — делаются в разрешении Сибрайадрона и первого врачей на эти курсы. В данный момент институт готовится кадры подсобного медперсонала, а именно:

- 1. Сестор пунктов первой помощи—81 человек.
- 2. Сестор диатикев—37 человек.
- Выпуск первых состоится в апреле а вторых в начале мая т. е. к 1-му.
- В области повышения квалификации бригады уже работающих в Кузбассе, в институте специализировалось — 9 человек.
- Учебные планы и программы для специалистов Кузбасса применительно к особенностям работы в Кузбассе—составлены лишь одной разовой клиникой, что сделало остальные до сих пор неизвестно.
- Научно-исследовательскую работу в области изучения развития тех или иных профессиональных или социальных болезней Кузбасса и их профилактики ведут не все клиники. Имеются сведения, что этим делом занимаются терапевтическая клиника (ревматические заболевания) физио-терапия (уже подготовила к печати материал) гинекология (работа женщин в шахтах), совсем нет никакого начинания со стороны кафедр детских болезней.
- С того момента, как партийный изборо лозунг «все для Большого Кузбасса» прошло 3 месяца, только 9-го марта комиссией был составлен план и 27-го марта доведен до профессорско-преподавательского состава. Если так будет в дальнейшем, то при таких темпах, хотя и с хорошими намерениями, не успеют.
- В заключение надо отметить слабую работу местного и секции научных работников, последние не имеют своего времени даже па работу.

Бригада: Ершова, Ильичина, Буева.

КОМУ НУЖНА ПАСХА?

Бурный рост широтности социалистических элементов во всех участках нашего хозяйства, лиризм при изучении массовых, на основе новой олимпиады коллективизации, мы делаем боевые сопротивления класс своих врагов пролетариата. Чтобы сорвать контрреволюцию, помешать выполнению пятилетнего плана, пяти классовые враги действуют всеми средствами — контрреволюционными заговорами и грязным вредительством (процесс промпартии и мещинков), непопулярно также религиозные настроения отсталых слоев трудящихся масс. Религиозно настроенные рабочие не оосободившие еще от влияния церковников колхозники, бедняки середняки — единственные быстрее поддаются кулацким поповским влияниям, туго идут ударные бригады, прасудуют полевые праздники. Это увеличивает пропасть, образуя пропасти в проффинплане заволах и производственных планах колхозов, наносит вред социалистическому, торозит темпы и помогает классовым врагам в борьбе против пролетариата.

«Рождество» иногда нарождающийся христизм дано в этом году не предвзвизан, где не велась антирелигиозная работа, значительно увеличилось пролетариат.

Особенно сильно влияние первичных «праздников» на слои рабочих, служащих и деревни. Так, часть деревушек — возникла в окрестности Ленинграда 3 дня «срещенин» каталась на санях, шла и хулиганила.

«Воскресение христе» также может дать рост пролетариата, если мы не пойдем среди трудящихся широкого антирелигиозной кампании, разъясняющей контрреволюционную сущность религии, в частности, пасхальных преданий.

Ударные темпы работы бригад в праздничные дни являются лучшим ответом на поповскую пасхальную тропель и лучшей формой борьбы с религиозными настроениями отсталых слоев трудящихся. Организации союза безбоязненно на предвзвизан должны возглавить эту кампанию.

Наряду с этим парт и профорганизации и в первую очередь, организации союза безбоязненно должны развернуть боевую агитационную кампанию, вскрывающую контрреволюционную сущность пасхальных сказок о распятом христе, направлять огонь против поповских призывов к всепрощению и любви, а также против классово-самозваных трудящихся.

Надо показать трудящимся во всей наглядности, что в подготовке вооруженной против нас интервенции первичных классов не играют большую роль.

Задания местных организаций союза безбоязненно, в особенности низовой печати, — организовать в предвзвизане дни мощной отпор классовому христову воистину.

Ни одного прогульщика не должно быть в дни пасхи! В дни пасхи рабочие, колхозники и все трудящиеся не должны ослабить темпов работы по выполнению проффинплана, темпов выполнения плана пятилетнего плана. «Пасхальная» неделя должна быть неделей ударных темпов работы.

М. Шестанова.

Так создают инвалидов

Распространяется о роли общественного питания вообще и в частности учащихся при приходе. Очерк убого уделял особое внимание этому важнейшему подсобному делу в производстве кадров.

Установить себестоимость питания за первый квартал этого года в Акорте не удалось по цифрам за первый квартал этого года: стоимость продовольственного набора на завтра и ужин 28 коп., обед 17—21 коп. В ЦРК стоимость продовольственного набора на завтрак и ужин — 22,6 коп., обед—22 коп. При исключении накладных расходов в 26 проп. получают следующие цифры: завтрак и ужин обходится от 15—18 коп., обед—от 22 до 28 копеек.

Разница между себестоимостью и отсуточной ценой колеблется бы в 20—30 проп., если бы. Вот именно, если бы! Столовые при закладке в котел 1000 порций «портят» и 1500 обоедаются. В этом счете вырисовывается уже значительная постоянная: копеечка на копеечку набегает.

Обследовали столовые ЦРК в Акорте рисует следующую картину: Хлебные продукты включительно антисанитарные, изработанные пищи грязные, продукты гнилые.

Какова же калорийность этого питания? По данным ЦРК она составляет—завтрак и ужин по 150—200, а обед—430—800 калорий.

Горсанлаборатория дает цифры работоспособности обода от 870 до 2000 (в среднем—1500 калорий). Частично обследовали, выяснили качество пищи, которую добавляют лаборатория в своем анализе.

дешавшим—1300, по подсчеточно-вещному изм—10.000.

Но говоря о потерне ценнейшего времени—десять тысяч временно в обиде с учебного фронта молодежи. Идея из-за простого расстройств пищеварения студент не пойдет в амбулаторию.

Тяжелые мозолях организм нажит на завтрак жосудия, туберкулез и т. д.

Так создается из пролетарских кадров полуинвалиды. Этому надо положить предел и немедленно.

Кооперация — столбовая дорога к социализму, так определял Владимир Ильич. Тех, кто рывнувет эту установку, кто общечеловеческое питание—этот важнейший участок кооперативного фронта,—превращает в дорогу к инвалидности—тех надо сделать «покойниками».

Слово за общественностью. За пресуратору и РНИ—дело.

Партия сумеет одернуть утраченные классовые чувства. Но спрашивается, где до сих пор была общественность, и в первую очередь вузовская. Нам передавали, что выделяемые вузовскими организациями дежурные по столовым умоляют освободить их от дежурства, так как они окончательно лишились аппетита. Их освобождали. И только Равно 20-ти тысячная армия молодежи, выпущенная частью из пролетарских рядов, связанная производными ремнями (комсомолом, профсоюзом) и партией и советским руководством, разве она не могла, не должна была встать до сих пор организовать общественное питание, свое питание, по-советски.

Тем безразличности поспособствовал евангелии Горюхова. И, наконец, имеет ли ли в Томске союз партия.

М. Матусович.

ПИСЬМА СТУДЕНТОВ

О МЕЛОЧИ И МЕЛОЧАХ.

Медленно движется очередь в Акорте и ЦРК у прилавков а массы. Сотни учащихся теряют ежедневно ценное время на уплату питачна хлеба и хлеба пак. Уплате фигуры толпятся у окошка в ожидании пока наберется сдача с рубля. Отсутствие сдачи вызывает расход на вещи совсем не по насущной потребности. Почему бы не упростить эту операцию: при получении хлебной карточки тут же оплачивается стоимость пайка за полмесяца или за месяц сразу и хлеб выдается без захода в кассовый затон. Хлеб должен быть заранее нарезан и завешен, чтобы подходить к прилавку получил его без задержки лишнего времени на вешепалаве и его поспусует.

РЕАЛИЗОВАТЬ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОРСОВЕТА.

Охват несобочем глухонемых детей по нашему краю выражается в 22 проп. Сотни маленьких детей остаются за бортом школы. Положить их в деревне очень тяжело.

В Томске есть школа глухонемых, в которой обучается 35 детей. Постановка обучения дает колоссальный эффект. Горы школы в том что горОНО слабо подготавливает школу, тогда как обучение в ней в десять раз труднее, чем в нормальной школе. Горсовет учит троевалания глухонемых и расширяет школу, охватывая ее всех глухонемых Томского округа. Горсоветприсоединяет срочно принять меры к реализации этого решения.

Денсов.

СИБ. УЛЬГОЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ ОТВЕЧАЕТ НА ВЫЗОВ СИЧМ.

Учитывая необходимость мобилизации сил и внимания на практическую помощь отогонельскому Больному Кузбасса студенчеству Сибирского ин-та тут же подготавливаю лекцию практику отбываю на фундаменте Кузбасса.

Научно-технические работники СУИ, на своем собрании 2 апреля

ГРУЗИЧКИ ОБЕЩАЮТ ДАТЬ 100 ПРОЦЕНТНЫЙ ВЫХОД НА РАБОТУ В ДНИ ПАСХИ.

Общее собрание грузичков единогласно постановило дать 100 процентный выход на работу в дни пасхи. Отдельные группы ударников достигли в соревновании между собой, и вывалили всех грузичков отчетить 1 проп. от зарплаты на такие «безбожники».

Выходные дни в дни пасхи» работать обычным порядком. Несколь человек лучших ударников передаются в ряды ВКП(б).

Грузички дают обещания вести решительную борьбу с религиозными дурманами.

М. Шестанова.

Матусович.

Денсов.

Дорошенко.

Денсов.

Денсов.

Денсов.

Денсов.

Денсов.

Денсов.

Денсов.

Денсов.

Фашистский холод и уголовный преступник в лице смиренного христоролюбца

НАЧАЛСЯ СУД НАД ЯНОМ ПОЛЯНСКИМ

ВАРШАВА, 9. В варшавском суде началось слушание дела Яна Полянского обвинению в организации покушения на советское посольство в Варшаве. В зале находится представитель посольства СССР в Варшаве. На суд вызвано 35 свидетелей. В 10 часов вводит подсудимого Полянского. Это крепко сложенный мужчина среднего роста, лет сорока, с характерным лицом уголовного преступника. Отказываясь от признания вины, Полянский подчеркивает всю вечернюю печать.

Оказывается, однако, что Полянский поступил так не столько из христоролюбивых побуждений, сколько из стремления заранее заготовить доказательства, смягчающие его вину, ибо он «предчувствовал», что ему придется отвечать перед судом.

Расширяется забастовочный фронт строительных рабочих Германии

ОСТАНОВИЛСЯ РАБОТА НА ВСЕХ КРУПНЫХ СТРОИТЕЛЬСТВАХ.

БЕРЛИН. Забастовка десятки тысяч строительных рабочих, начавшаяся в связи с протестом против трехлетнего решения о снижении заработной платы на 12-15 проц, расширяется, приобретая политический характер, направленный против недавних чрезвычайных декретов правящего правительства.

Ветедствие забастовка работа на всех крупных строительных предприятиях приостановлена. На некоторых постройках шпиробрекером удалось продолжить работу только под защитой полиции.

Забастовка растет особенно в Саксонии Шлезвиг-Гольштейне, Тюрингии и Рурской области, где действуют еще более энергичное число рабочих, чем в Берлине.

Проверьте ваши облигации

МОСКВА, 9 апреля. Первые 10 выигранных по займу «Пятилетки» — в четыре года пади на следующие серии и №№ облиг.: серия 004373 облигация № 06 — выигрывает 1000 руб. Серия 07627, № 06 номера облигации — выигрывает 200 рублей; серия 091374, номера всех облигаций — выигрывает 200 руб.; серия 081248, облигация 04 — выигрывает 1000 руб.; серия 084504, № 06 номера облигации — выигрывает 200 руб.; серия 059774, номера всех облигаций — выигрывает 200 руб.; серия 076050, № 06 номера облигации — выигрывает 200 руб.; серия 023045, № 06 номера облигации — выигрывает 200 руб.; серия 072020, № 06 номера облигации — выигрывает 200 руб.; серия 081625, № 06 номера облигации — выигрывает 200 рублей.

ВТОРОЙ ДЕНЬ ТИРАЖА.

МОСКВА, 10 апр. Главный выигрыш в 5 тыс. руб. пал на облигацию серия 005796, № облигации 05.

Выигрывают в 1000 руб. упали на следующие облигации: серия 089253, № 02, серия 023114, № 08; серия 004876, № 05; серия 094358 № 04, 199714 № 02; 08820 № 05; 087122 № 04; 087400, № 05; 060320 № 10; 011178, № 03; 091051, № 04; 087827, № 08; 058359, № 14 и серия 008667, № 03.

На все остальные облигации этих серий пал выигрыш в 200 руб. Примечание: выигрыши, падавшие на указанные серии и номера действительны для всех разрядов.

На четвертом заседании продолжались розыгрыши процентного займа. Выигрыши по 1000 руб. пали на следующие облигации: серия 023061, № 03; серия 040209, № 02, серия 041512, № 5; серия 015747, № 08.

На все остальные облигации этих серий пал выигрыш в 200 руб. Выигрыш процентного займа закончился.

НОВОСТИ @овенского @онза

ЛЕНИНГРАД. На совещании, состоявшемся при Ленинградском совете, решено 1 мая направить в советский аппарат 1000 рабочих от станка на работы в качестве социалистических советских специалистов. При этом необходимо, чтобы совмещенцы подбирались в первую очередь из числа депутатов и кандидатов Ленинградского совета, а также активных секционеров и рабочих ударников. Предприятия будут выделять совмещенцев преимущественно в подшефные учреждения.

АЛМА-АТА. Весенний разлив реки Иртыша достиг немалых размеров. Семидесятилетний разлив воды, по сообщению по радио происходит на локах. В Усть-Каменгорской волости, прорыв дамбы, затопила долины города. По сведениям инвизажера авт-

Осталось вывезти 11%

На 10 апреля по томскому леспрому (вместе с Тимирязевкой) выполнено 109 проц. плана лесозаготовок и 89 проц. плана вывозки. В оставшиеся дни во что бы то ни стало вывезти из леса все остатки бревен и дров.

Слабое место — 6 лучших ударников вывозки премированы

(От нашего корр.) Слабое место в меженинском участке это — вывозка леса к линии железной дороги.

Сельсоветы должны дать максимальное количество гужевой силы. Упорядочить не на пошную раскладку, а на конную.

Но многие сельсоветы не понимают этого, или не хотят вынуждать поставщиков горючего.

Протопопковский сельсовет на 4 апреля дал только 21 лошадь и 30 человек лошадей.

Дунинский дал только 2 пеших и ни одной лошади.

Меженинский сельсовет дал всего только 2 лошади. Корниловский 3 подводы. Петуховский и архивский по 2 лошади.

Но есть сельсоветы, которые хорошо выполняют задание по гужевым. Колбинский сельсовет дал 11 лошадей. Коларовский дал 15 подвод, восторженский 40.

Все сельсоветы имеют возможность улучшить подачу конной силы.

Заготовка и вывозка — круглый год

По решению Сиблестреста заготовка и вывозка леса будет проводиться круглый год. Летние лесозаготовки на протяжении второго и третьего квартала хозяйственного года.

Учхозком будет проводить слезам своего оборудования и восстановит зарево своих рабочих. Летом будут заготавливаться, главным образом, прова, и кустарно-лесные насаждения.

ПОДГОТОВКА К СПЛАВУ — НА МЕРТВОЙ ТОЧКЕ

Не разрешены важнейшие вопросы о подготовке гавани, приеме леса в Черемшниках и пр. РКИ необходимо обязать леспромов срочно перестроить сплавную работу.

Весна пришла, сплав начинается в его рабочих, на них 120 человек десятидневным временем, а следовательно сплавщики еще пали в папой не ударил. Производственное совещание по сплаву выявило весьма печальную картину в подготовке к сплаву.

Вопросы первой важности, как-то: подготовка гаваней, их конструкция совершенно не проработаны. Специальности которые работали на Черемшниках ранее и которые хорошо знакомы с положением дела на Черемшниках не оказывают никакой помощи тов. Бардинскому, который является здесь новым человеком.

Сплавщики же Соколов и Шелепов, спрятавшись за спиной тов. Бардинского не принимают нужного участия в подготовке к сплаву.

Какая же подготовительная работа проведена на сегодняшний день? Ответ можно дать безобидный, работа по подготовке к сплаву не связана с мертвой точкой. Но разрешен вопрос о месте выгрузки топовозной основной турки. Это является самым местом на Черемшниках. Черемшники должны вместить и пропустить 800000 кубометров. фронт же выгрузки не позволяет произвести выгрузку турки по фронту сплава.

Так же не разрешены вопросы о перевозке рабочей силы, а на Черемшниках должно быть больше 2000

ЧТО ОЗНАЧАЕТ СМЕНА РУМЫНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

БЕНА. Преходящий в Румынии гуманитарный посол в Англии Титулеску, которому поручено составить лозунг правительству заявил предостережения печати, что он возмещает на себя образование кабинета лишь в случае предоставления ему неограниченных полномочий.

— Пора, — заявил Титулеску, — прекратить болтовню, патристи и пустые политические эксперименты.

В политических кругах поведение Титулеску расценивают, как стремление к установлению открытой фашистской диктатуры и еще большей активизации подготовки войны против СССР.

БЕНА. По сообщению из Бухареста Мировского сделал представитель печати заявление являясь свидетельствующим, что оставшая правительством находится в связи с подготовкой Румынии к антисоветской войне.

Белогвардейщина поднимает голову

ТОКИО. По сообщению из Харбина белогвардейские организации Манчжурии разрабатывают активную кампанию с целью вызвать осложнение ситуации советско-манчжурской и сорвать советско-манчжурскую конференцию. С этой целью в Манчжур приходил известный атаман Семенов.

4 апреля к советскому консулу в городе Манчжурия поступило письменное заявление белогвардейца капитана Каралетова, который пишет, что в конце марта, будучи в Харбине, он встретил двух старых сослуживцев, а именно бывшего начальника конвой Семенова генерала Маланца и генерала Савельева. Савельев изложил Каралетову что Маланец призвал со специальным поручением Семенова совершить ряд террористических актов против советских деятелей в Харбине и с целью сорвать московскую конференцию. Каралетов обещает посылку извещения стремлением недопустить свершения его бывшими сослуживцами военных и опасных для нас действий.

Международный день

ПАРИЖ. На частичных переборах муниципальных советов в горных округах департамента Севера Франции, коммунисты получили подавляющее число голосов. В округе Марсель и муниципальный совет избран коммунист.

ПРАГА. В связи с предстоящим празднованием 1 мая усилены полицейские репрессии против компартии и революционного рабочего движения в Чехо-Словакия. Так отправлены в тюрьму комментари Конечный и Майер. Оба подвергнуты аресту по старым делам.

СТОКГОЛМ. По сообщению из Осло, вступила в силу закон 4350 рабочих металлургической, текстильной, швейной, обувной и полиграфической промышленности Норвегии, в ответ на требования рабочих о введении семичасового рабочего дня и повышения зарплаты на 100 процентов.

БЕЙПИН. Местная печать публикует потрясающие данные о голоде в провинции Чаншэнь. Голодом охвачена половина населения. В западной части провинции, где наиболее тяжелое положение, пролегли дороги усены трупами умерших от голода, продали женщин и детей на базарах — обычное явление. Значительное число городов и деревень разрушено.

БЕНА. В Софии и Варне состоялись большие собрания протеста против принятого болгарским парламентом закона о «финансах, воспитании» молодежи — то есть закона о насильственной феминизации молодежи. На собраниях в Софии полицейские агенты спровоцировали столкновение с рабочими, бросив в зал бомбы, начавшиеся удачной частью провинции, использовались споровозрастным споровозмением и начал разогнать собиравшихся, жестоко избивая их палками, шомполами и резиновыми дубинками. Ранены свыше ста рабочих.

ВАРШАВА. Крайне тяжелое положение рабочих Польши ухудшается по мере углубления экономического кризиса в стране вызывая массовые самоубийства. В дни пасхальных праздников в Варшаве было 15 случаев самоубийства. Из общего числа самоубийств — 11 рабочих.

ТОКИО. По сообщению газет в Антуане на корейской границе, вспыхнула забастовка рабочих фабрики, на готовящихся метал — сыров. Забастовка охватила 53 предприятий. Число бастующих составляет 120 тысяч человек. 4 апреля состоялся демонстрация бастующих, которая была разогнана полицией. В демонстрации участвовало 4 тыс. рабочих. Причина забастовки — отказ предпринимателей удовлетворить требования в связи с падением курса серебра, требование о повышении зарплаты на 30 проц.

